

黑龙江交通

HEILONGJIANG JIAOTONG



2022年7月5日 星期二

第677期

黑龙江省交通运输厅编印

准印证号:(黑)23000136

http://www.hljjt.gov.cn

E-mail:hljjtjbjb@163.com

省厅组织离退休老干部开展“庆七一喜迎二十大”主题党日活动

为庆祝中国共产党成立101周年，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，激发老党员老干部的光荣感和使命感。6月30日，省厅组织部分离退休老同志开展“庆七一喜迎二十大”主题党日系列活动。

在哈尔滨“老东江桥”遗址面前，全体人员认真倾听着东江桥的屈辱建设史。1932年日本侵占哈尔滨，数千名中国劳工被日军掳来抢建东江桥，劳工们每天劳作15个多小时，稍有怠慢或反抗，就会被日军刺死扔进江中，日本人利用东江桥疯狂掠夺黑龙江资源。当听到1946年4月人民解放军英勇解放哈尔滨，东江桥终于回到了人民的怀抱，当年日本侵略军的桥头堡成为了养路工人的厂房时，一些老同志留下了激动的眼泪。

(尉哲)

6月30日，省交通综合执法局组织召开安全工作会议，局安委会全体成员、各分局主管领导及安全工作负责人参会，局党委委员、副局长徐波部署当前安全生产工作。在会上，与会人员集体观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片，并传达了交通运输部及厅党组有关安全工作部署要求，局安委会通报了各单位上半年安全工作自检自查及省局督察的情况，全面部署了下半年安全生产工作。

会议强调，一是以提高政治站位为统揽，深刻认识安全工作的极端重要性。要求全系统要切实提高安全生产的警惕性和政治敏锐性，始终坚持以人民为中心和生命至上理念，从维护社会大局和谐稳定的高度，来把握安全生产工作，从交通执法工作在交通运输工作的保驾护航作用，来认识提高生产安全管理水的重要性，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，保障安全生产各项工作有条不紊地推进。同时，要以“最高的标准、最强的组织、最实的措施”全面推进党的二十大安全维稳各项工作，增强做好安全稳定工作的责任感和紧迫感；二是以责任落实为保障，夯实安全生产责任体系。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”原则，把责任落实到部门、到岗位、到人头，按照省局制定各部门、各单位的安全生产职责清单，各分局要建立自己的责任体系，把责任落实到主要领导、分管领导和具体人头，要层层传导压力，坚决杜绝责任“空转”。要做到严密负责、严格履责、严厉督责、严肃追责的安全生产责任体系；三是以隐患排查治理为基础，提高安全生产工作水平。隐患排查治理是我们安全管理过程中的一项重要环节，是有效防止和减少各类事故的基本手段。我们要建立健全风险隐患排查治理制度和风险隐患清单，定期梳理排查，实行动态清零管理，并纳入“四个体系”管理，坚持集中整治与常态治理相结合，加强日常检查和问题督办，推进风险隐患排查治理工作经常化、制度化；四是以各种安全专项活动为抓手，推动安全工作走深走实。要结合国务院安委会15条硬措施，交通部安委会开展的“安生生产年”、“安生生产月”等一系列安全专项活动，认真总结规律、借鉴经验，树立风险可控可防、隐患可查可治的理念，真正把各项安全专项活动和工作措施落实好、落实、落到位，做到更全面、更彻底、更系统、更实效；五是以业务领域安全管理为重点，强化业务工作与安全生产工作深度融合。要按照省厅下发的省交通运输业7个重点领域32项风险隐患化解整治方案要求。进一步加强道路运输安全管理，“两客一危”营运车辆的安全监管、治理车辆超限超载等工作力度，坚持业务与安全工作同部署、同检查、同推进，实现业务与安全工作的深度融合。

会议还对疫情防控、防汛工作、消防安全、值班值守、安全稳定等工作进行了部署安排，要求进一步统一思想、提高认识，全力以赴、毫不放松抓紧安全生产工作，在全系统进一步营造高度重视安全稳定工作的浓厚氛围，进一步强化落实安全稳定工作的各项举措，努力构建安全稳定的良好局面，以实际行动为党的二十大胜利召开营造良好环境。

(吴波)

省交通综合执法局

召开全系统安全生产工作会议

不忘初心跟党走 提升能力转作风

省厅开展迎“七一”主题实践活动



在庆祝建党101周年之际，为持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深化巩固党史学习教育成果，认真贯彻落实省第十三次党代会精神，推进全厅“能力作风建设年”活动走深走实，6月29日，省交通运输厅100余名党员领导干部来到省委党校黑龙江省干部教育特色主题教室组织开展“不忘初心跟党走 提升能力转作风”迎“七一”主题实践活动。

“我的家乡最美龙江”

来到“我的家乡黑龙江”主题教室。唤起了大家对歌曲《一个真实的故事》的回忆，通过讲解老师的生动讲述，让全

体参观人员真正感悟到徐家三代人坚守一份事业的匠人精神，真正被徐家三代人为龙江生态环境倾其所有、无怨无悔的初心所感动。

“站在最北方 心系党中央”

来到“总书记黑土情怀”主题教室，全体参观人员系统学习了习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示批示精神，深刻领会到习近平总书记始终关心龙江发展、深情牵挂龙江人民，充分认识到习近平总书记提出维护国家“五大安全”、做好“三篇大文章”的重大政治意义。

“发扬革命斗争精神 弘扬龙江四大精神”

来到龙江“四大精神”情景主题教室，集体观看了北大荒精神专题微党课，11名退伍伤残老兵耕作的画面，让很多参观人员热泪盈眶。荒火映黑土，铁犁卷泥浪，昔日北大荒，今朝大粮仓。全体参观人员深刻感受到70多年来，一代代农垦人艰苦奋斗、勇于开拓、顾全大局、无私奉献，为保障国家粮食安全、支援国家建设、维护边疆稳定作出的重大贡献。

能力作风建设年

NENGЛИЗУОФЕНГJIАНSHENNIAN

主题活动



献。

“牢记初心使命 传承红色家风”

来到红色家风主题教室，讲解老师为全体参观人员讲述了历届国家领导人、革命先烈加强家风教育的故事，通过读家书、读忏悔录、看忏悔视频等方式，全体参观人员深刻感受红色家风、现代家风和反面家风，特别从反面家风的案例中汲取了深刻教训，从优秀家风的故事中汲取了精神力量。

“弘扬建党精神 延续精神血脉”

来到中国共产党人精神谱系主题教室，全体参观人员深刻领会到，在一百年的非凡奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。

本次主题实践活动，是庆祝建党101周年的重要载体，是深入学习宣传贯彻省第十三次党代会精神的重要举措，是扎实推动“能力作风建设年”活动重要抓手。全体参观人员纷纷表示，要以本次活动为契机，始终坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、常修课，深刻理解“两个确立”决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步解放思想、提高能力、转变作风，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感，“时时放心不下”的责任感，努力赶超晋位，为龙江全面振兴全方位振兴当好开路先锋，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(文/柴迦军 图/姜彬)

吉黑高速火热建设中

日前，生活报记者来到吉黑高速沿线阿城、五常等在建施工现场进行了实地走访。据悉，吉黑高速建成投用后，将新增一条我省南部通往吉林的高速通道，五常到吉林将实现高速直达，增进哈长城市群互通。此外，待该高速等几个高速项目建成后，在哈尔滨绕城高速(四环)之外，还将建成哈尔滨的“五环”高架，使哈尔滨环城高速再扩容。

施工现场：24小时集群作业

近日，记者来到在建吉黑高速位于阿城区的A11标段红星互通区施工现场看到，这里的路面路基已经完成铺就，远处的几处桥涵已基本成型。

据吉黑项目副主任王文利向记者介绍：

“吉黑高速是2020年11月26日开工建设的，



无人机拍全线 多角度全监控

记者在吉黑项目智慧工地云平台的大屏幕前看到，工程进展、每月一次的全线无人机航拍等，均可实现可视化全监控。据王文利介绍：“在管理方面，重点打造智慧管理，坐在家里，通过智慧管理云平台，也能够时刻掌握施工现场的情况以及现场施工的质量。同时，施工单位还配有流动的视频监控车，可以开到当天所要重点关注的路段位置，看到现场施工的场面。”

哈尔滨将有“五环”了

据介绍，吉林至黑河高速公路是《国家高速公路网规划》中“横二线”珲春至乌兰浩特高速公路(G12)的联络线，也是《黑龙江省高速公路网规划》总体布局“2866”规划网中的“射六线”，吉黑高速哈尔滨过境段亦是规划网中“环二线”(即哈尔滨都市圈环线)的重要组成部分。

记者从省交通厅了解到，吉黑高速哈五项目是省政府确定的“百大”项目之一，也是我省“十三五”规划后期规模最大的“双百”交通项目(即建设里程超过一百公里，资金

投资超过一百亿元)。该项目将成为哈尔滨继京哈高速之后的第二个南下通道，还将推动松嫩平原现代农业综合配套改革和东北亚经济贸易开发，对完善国家高速公路网络和黑龙江省高速公路骨架网，促进辽、吉、黑三省交流合作，强化构建哈长城市群“双核一轴两带”空间格局，推动实现东北振兴都具有重要的意义。

在施工现场，生活报记者从工程示意图展

板上看到，吉黑项目和其他高速项目建成后，将在哈尔滨现有绕城高速(四环)之外，再构成“五环”。而随着都市圈环线的全面建成，将扩大以哈尔滨为核心的交通骨架网络，更好发挥省会城市的辐射带动作用，加速新兴城镇化结构高质量发展。对完善黑龙江东南——吉林东北区域旅游环线交通骨架闭环，叫响“北国好风光 尽在黑龙江”意义非凡。

(宋德谦 陈晓光)

新闻短波

■6月27日15时，黑龙江省有关部门联合发布中小河流洪水气象风险黄色预警和地质灾害风险黄色预警。根据省防汛抗旱指挥部《关于启动防汛Ⅳ级应急响应的通知》要求，结合行业实际，黑龙江省交通运输厅于6月28日10时启动全省交通运输行业防汛Ⅳ级应急响应，同时启动Ⅳ级防汛预案，落实值班值守、隐患排查等相关工作，全力确保人民群众生命财产安全，最大程度减少灾害损失。

责任编辑 王梅娜 邮箱 hljjt1b@163.com

前言

社会主义先进文化，是一个开放的体系，具有与时俱进的文化品格，善于吸收人类文明的一切成果，包括国内外执政党加强廉政建设的成果，坚持不断创新，不断丰富，始终保持自己的先进性。廉政文化建设，就是坚持社会主义先进文化的根本要求，坚持文化创新的重要成果，是社会主义先进文化建设理论和思想在廉政建设领域的运用和发展。廉政文化建设，是社会主义先进文化在廉政建设方面集中而又具体的反映。我厅正在积极推进加强文化建设提升行业形象三年行动，廉政文化是行业文化体系的重要组成部分，本期摘录廉政文化的经典故事，号召全厅系统党员干部向古往今来廉洁自守的好典型学，向身边的榜样学，从书本里学，从一点一滴家风中悟，坚持正行风、转作风、树新风，积极构建健康的干群、同事关系，教育干部职工走正道、干正事、树正气，自觉抵制和坚决破除“码头文化”“江湖气息”等陋习，营造风清气正的政治生态环境。

德行比财富重要

人的一生不能不和财富打交道。我们思考这样一个问题：我拥有了财富，财富是不是就一定属于我？我求得了财富，是不是就一定能保住财富？在这个世界上，究竟什么是属于我的？对这个问题，中国文化几乎为我们提供了近乎完美的答案。有三个非常有代表性的观点。

第一个观点：“厚德载物。”对一个官员来说，除了他自己的生命外，他所背负的一切——地位、权力、财富、名誉等，都是外在表象、身外之物。若要守住、保住这一切身外之物，与自己的自然生命相始终，唯有积善成德，靠德行来支撑，也就是《周易》上讲的“厚德载物”。只有积累德行，有崇高的道德、高尚的品格，才能承载现在所享有的一切。若无德行支撑，有权有财者就会滥权任性，骄横无礼、忘乎所以，这些身外之物就会把人压倒、压垮、压死。正所谓“上天欲其灭亡，必先令其疯狂”。

第二个观点：“不义而富且贵，于我如浮云。”这是孔子的思想，意思是说，如果是以不正当、不合理、不合法手段获取的财富而放弃道德，对我来说就像是天边的浮云一样，我是不要的。凭借小聪明得到的财富，如果没有德行，即使得到了，也守不住它，一定会丧失掉，即“虽得之，必失之”。孔子更关注忧虑的是自己的德行如何，而不是财富的多少。他认为，有德行的人不会感到孤单，一定会有志同道合

的人团结在周围，道德有感召力、号召力、影响力。孔子周游列国，传播自己的政治主张，那么多学生自觉自愿跟随他，就是道德的感召力，而不是权力的感召力。权力的影响力是暂时的，非权力的影响力则是长远的，而道德、人格、品行、操守就是属于非权力的范围。孔子的这个思想在儒家经典《大学》里的表述就是：“货悖而入者，亦悖而出。”意思也是，通过不正当、不合理、不合法、不择手段获取的财富，也一定会以你不愿看到的方式，意想不到的方式全部丧失或流失掉。“厚于财货者，必薄于德；宝珠玉者，殃必及身。”小财是财富，大财就变成了包袱祸害。儒家所强调的就是“君子爱财，取之有道”。

第三个观点：“有德则乐，乐则能久。”《中庸》说：“故大德，必得其位，必得其禄，必得其名，必得其寿。”那些有德行的人，守住了做人做事、职业道德的底线，夯实了为官为政的根基，不去做违法乱纪的事情，才能够保住自己的地位、俸禄、名誉乃至生命。为什么还能得其寿呢？儒家反复强调“仁者寿”。仁者就是有德者，仁者心里坦荡荡，无忧无惧，人无忧，故自寿，“有德则乐，乐则能久”。人格健全，身心健康，对生命有益处。庄子在战国时代活了83岁，这与他崇尚自由、蔑视物欲权贵无关。孟子寿高84岁，也与他“富贵不能淫，贫贱不能移，威武不能屈”的“浩然之气”不无关系。儒家、道家注重“修德养生”的理论，正是对“仁者寿”“有德则乐，乐则能久”思想的印证。反之，如果一个官员没有德行，身居高位，即“不仁而居高位，是播其恶于众也”，那么，对社会来说，是把不良风气播撒给社会和老百姓了；对自己来说，“德不称位”，则必有灾殃。如果无德而禄，德薄位尊禄厚，那么，殃祸速至，殃祸必至。古往今来，那些身居高位贪得无厌，结果又身败名裂、人财两空的真实案例完全证明了这一点。

这就是在德财关系问题上，中国文化给我们提供的三个答案。人生是否幸福快乐，不在名车豪宅财富多少，不在钟鼓馔玉富貴如何，如果没有德行支撑，没有正确的三观和理想信念，财产再多、权力再大，都保不住，最终都会付诸东流。人生是一条没有返程的单行路，唯有德行，能够决定人生命运；唯有德行，才能守住人生的平安、幸福。



本版文字来源：学习强国 学习时报



为官不费一针一线

“俭，德之共也；侈，恶之大也”。勤俭节约是我国千百年来流传下来的传统美德，不随意浪费一针一线早已成为一种美德。纵观历史，我们不难发现，一个民族、一个国家、一个政党，如果没有艰苦奋斗、勤俭节约的精神作为支撑，就不可能自强自立、发展进步、兴旺发达。

勤俭节约是官德的重要组成部分。“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，早已妇孺皆知，深入人心。“历览前贤国与家，成由勤俭破由奢”，说明节俭在持家治国中的重要性。一个国家的强大，在很大程度上取决于每一个人、每一个官员，是否将节俭内化为自己的价值理念和行为习惯。居官之所恃者，在廉；其所以能廉者，在俭。廉洁和节俭是亲兄弟，不可须臾分离。清廉的官员往往能做到节俭，“一粥一饭，当思来之不易”。明人徐榜在《宦游日记》里曾说，节俭有四大益处：可以养德、可以养寿、可以养神、可以养气。老子、孔子都把节俭看作是人生的美德之一；司马光在家训中，告诫儿子要崇尚节俭，不要追求奢靡；清雍正帝先后下过两道圣旨，号召节约粮食，反对铺张浪费；林则徐在广州履任途中，颁布“五不准”，身体力行，把节俭落到了实处。节俭不是吝啬小气，浪费也不是大方，当用则万金不惜，不当用则一文不费。

清廉的官员往往能自觉做到节俭，翻开史册，《国语》中生动记载了季文子在位时“家无衣帛之妾，厩无食粟之马，府无金玉”的情况。季文子是春秋时期鲁国的正卿，可以说是位高权重，一言九鼎。但他却十分勤俭，不随意浪费。在他的带动下，鲁国还掀起了一股节俭之风。季文子不仅成为当世楷模，还受到后人的高度赞誉与尊崇。

季文子穿衣只要求朴素整洁，除了朝服之外没有几件体面衣服；每次外出的时候，季文子乘坐的马车也是极为简陋。季文子不仅这样要求自己，还要求家人也要这样做。当时鲁国孟懿子的儿子仲孙对季文子的这种行为表示不解，便问季文子，您位高权重，但您却如此吝啬，实在不符合您的身份，同时也会让其他国家认为鲁国很穷，这样有损鲁国的形象。

季文子听到之后，很严肃地对仲孙说，我也很愿意把我家里布置得豪华典雅。但现在，鲁国很多的老百姓食不果腹，衣不蔽体，一想到这些，我就无法安心享受。百姓生活如此艰辛，而我却装扮妻妾，精养粮马，哪里还有一点为官之德呢？况且，一个国家的强弱和形象如何，是通过臣民的高尚品行体现出来的，而不是他们的衣着。倘若一个国家的重臣能够做到勤俭，不浪费任何资源，那么长久下去，上行下效，这个

国家必然会越来越强大。

听到季文子的这番话，仲孙满脸羞愧，对季文子更加敬重，回去之后也开始效仿季文子。鲁国人知道后，也开始纷纷效仿，皆以简朴为荣。季文子一生都未曾浪费，在弥留之际还告诫家人说，下葬仪式要简办，并将他曾经用过的普通家用器皿作为陪葬品。

让勤俭节约在全社会蔚然成风。历代王朝的更迭兴衰大多都遵循“以俭得之，以奢失之”“兴家犹如针挑土，败家好似浪淘沙”的历史规律。许多明君名相在治国过程中，身居高位仍居安思危。但随着国力增强，奢靡、浪费之风随之而来。为人须节俭，莫贪婪。在日常细枝末节处要谨慎，道德修养要从小处做起，小节放纵，大节必失，许多走上违法犯罪道路的人，大多是从小节出问题开始的。

节俭不是一时之事，而是长久之事。无论何时何地，节俭都不应被抛弃，而是应该被大力提倡。我们应该学会灵活应用节俭的合理因子，不随意浪费一针一线，不仅将其融入到日常生活中，还要将其运用到廉政文化建设中，在全社会形成“不奢侈，善节俭”的社会风气，促进廉政文化建设。



为官不贪一粒一粟

治政廉为首，廉为政之本。清正廉洁，是中华优秀廉政文化的重要组成部分，也是历朝历代为官为政必备的素养。儒家思想把清、慎、勤看作是为官的三大法宝，而为官清廉则位列三大法宝之首。孟子说，面对各种物质财富的诱惑，“可以取，可以无取”，如果取了，就伤了自己为官的清廉。班固说，“吏不廉平，则治道寘”，做官如果不能做到廉洁公平，国家就得不到很好的治理，最后受到伤害的是老百姓。面对复杂多变的官场生态环境，每个官员时刻都面临着两种选择：是迷失自我、贪腐享乐，还是清廉自律、洁身自好？这道人生选择题，每个官员必须认真思考并作出回答。

唐玄宗时期，曾任宰相的卢怀慎，为官谨言慎行、清正廉洁，家中的陈设、用具十分简陋，他与家人过着清贫俭朴的生活。有一次，卢怀慎生了一场大病，卧床不起，好友宋璟和卢从愿听说后，便到家里去探望他。令二人没想到的是，到了卢怀慎家，他们看到卢怀慎就躺在一张薄薄的破竹席上，家里连个门帘都没有。生病在床的卢怀慎看到好友宋璟和卢从愿来了，十分高兴，并执意挽留他们吃饭。等到吃饭时，宋璟和卢从愿才发现，桌上只有两瓦盆蒸豆和一盘青菜。最后，二人要离开的时候，卢怀慎握着他们的手，语重心长地嘱咐他们一定要帮助皇上治理好国家。之后，卢怀慎向皇上举荐了宋璟、卢从愿、李杰和李朝隐等人。这就是卢怀慎为官的节俭清廉以及以天下为己任的情怀。

清正廉洁不仅是为政之本，也是士君子之大德。东晋时期，吴隐之调任广州，出任广州刺史。在赴任途中经过石门时，他听随从说这个地方有一处“贪泉”。关于“贪泉”的故事发生在西晋，有一位清正廉洁的官员周清廉整顿当地吏治颇有成效，每当口渴时，他便从当地一处冒出的清泉水吸水喝。结果三年之后，原本为官廉洁的周清廉成为了一名贪官，东窗事发后，周清廉受到了法律的严惩。自此以后，这一处泉水也被称为“贪泉”，寓意是不管什么人，只要喝了这里的泉水，都会变成贪官。因此，凡是为官者，都不敢喝这里的水。

吴隐之听说后，便来到“贪泉”。见这里的泉水清澈见底，他便掬起一捧泉水喝了起來。吴隐之的随从大惊失色，赶忙阻止。吴隐之见状，便解释说，没有什么贪泉不贪泉，廉洁的人喝了这里的水，不会变成贪腐之人；而那些贪腐之人，就是不喝这里的水，也还是贪腐之人。

吴隐之到广州上任后，严格要求自己。他平时不沾酒肉，只吃一些蔬菜和干鱼，穿着以前的旧衣服。此外，他还将前任太守用过的豪华丝帐等装饰用品撤掉，归入国库。当时，许多地方官认为吴隐之这么做是装出来给大家看的。人们看他天天吃干鱼，便以为他喜欢吃鱼，于是就送上了一些上好的鱼。当吴隐之看到这些鱼时，他非但不收，还狠狠责罚了那些送他鱼的人，并警告其他人禁止再犯同样的错误。

在历史上，像卢怀慎、吴隐之这样的廉洁之人大有人在。春秋时期，宋国的子罕以“不贪”为宝；西晋大臣胡质以“清廉而畏人知”留下千古美名；诸葛亮在上呈《自表后主》中，公开自己的家庭财产，包拯拒收皇帝贺礼，在朝廷开廉洁之风；清代的张伯行力禁馈送，以为馈送之礼皆为民膏民脂、不义之财。这些能臣廉吏，尽管官阶高低不同、所处时代跨越数千年，但他们都有一个共同的特点——守得住为人为官的道德和法律底线，不越雷池半步，真正做到了“仰不愧天，俯不愧地，内不愧心”。

听到季文子的这番话，仲孙满脸羞愧，对季文子更加敬重，回去之后也开始效仿季文子。鲁国人知道后，也开始纷纷效仿，皆以简朴为荣。季文子一生都未曾浪费，在弥留之际还告诫家人说，下葬仪式要简办，并将他曾经用过的普通家用器皿作为陪葬品。

让勤俭节约在全社会蔚然成风。历代王朝的更迭兴衰大多都遵循“以俭得之，以奢失之”“兴家犹如针挑土，败家好似浪淘沙”的历史规律。许多明君名相在治国过程中，身居高位仍居安思危。但随着国力增强，奢靡、浪费之风随之而来。为人须节俭，莫贪婪。在日常细枝末节处要谨慎，道德修养要从小处做起，小节放纵，大节必失，许多走上违法犯罪道路的人，大多是从小节出问题开始的。

节俭不是一时之事，而是长久之事。无论何时何地，节俭都不应被抛弃，而是应该被大力提倡。我们应该学会灵活应用节俭的合理因子，不随意浪费一针一线，不仅将其融入到日常生活中，还要将其运用到廉政文化建设中，在全社会形成“不奢侈，善节俭”的社会风气，促进廉政文化建设。